

头条评论

地方官到部委仅仅是“端茶倒水”？

毕晓哲

做企业的都知道，跑政府批文最难。业内调侃称，这个活儿需要铜头、铁嘴、飞毛腿。某部委官员在内部培训上透露，地方政府有政绩压力，重点项目一把手直接挂帅，跑政府批文的地方官长期驻扎在北京。为了加快项目批复，常在部委办公室端茶、扫地、打开水。

(8月29日《中国证券报》)

地方官试图通过到中央部委“端茶倒水”来实现行政审批或加快审批速度，从道理上分析是一项“不可能完成的任务”。如果说，通过端茶倒水勉强可以算是加强了联系、加深了感情的话，那么，不到部委“跑”和不到部委“端茶倒水”的地方和地方官多了，照此推理岂不是根本无获得项目审批的可能？我们还是应该相信基本的程序制约之下，“端茶倒水”或“低三下四”与否，与审批获批无直接关系。

中央部委机关有相关清洁人员，官员也有不少下属工作人员，自己也可以完全干好分内的“倒水、扫地”之琐事，何劳一些地方大员在身边“伺候”？所以说，明面上的“端茶倒水”有联系感情、促使审批程序加快的意思，但恐非“端茶、倒倒水”那么简单。

日前，媒体报道称，从北京市交通运行特点和历年数据分析，9月份将是全年交通运行压力最大、任务最重的时

期。所谓的最堵月，早有舆论一针见血地指出，在这样一个“扎堆进京”导致的“首堵”之下，何尝不是因为这些大量存在的“跑部钱进”行为？

近年来有诸多的媒体爆料和资料显示，利用节日之机行腐败之风的官员为数不少。一些豪华奢侈的“天价月饼”，买的不吃，“吃的不买”，再有其他附属于节日的奢侈礼品、数额高昂的购物卡之类，不仅推高了不当的国民奢侈消费，也在一定程度上映衬了一些地方乃至个别部委的不良风气。在下级地方官员低三下四到部委“端茶倒水”的时候，有没有其他“迎来送往”行为或礼物礼品的往来？乃至更深层次的为了获得项目审批的权钱交易、营蝇狗苟？

地方官代劳部委保洁人员“扫地、打开水”，这是官员不良风气的折射。一者，反映出来的是上级和下级权力配置上的不合理，一些部委的审批权限过大，权力过度集中，以及审批程序繁琐和透明度欠缺等。这需要今后继续加大行政审批机制改革，继续大幅度削减行政审批事项，并推动权力公开透明；二者，还可能反映行政审批权力“寻租”的可能，个别官员未必不会利用手中的审批大权搞“吃拿卡要”和“借机肥私”。如此猜测属实，有关方面应该将地方官到部委“端茶倒水”行为，当成一个可能的腐败线索。

八部门为何“摁”不住一头死猪？

张绪才

一个农民外出打工学会了“收死猪”门道，遂回乡“创业”，半年多收购、加工病死猪肉达20余吨，制成捆蹄、香肠等食品流向皖苏豫鲁4省9个市县市场。(8月29日 新华网)

高度腐烂的死猪肉被制成捆蹄、香肠等食品流向4省9个市县市场，这已经是一桩够荒唐的事了，比这更荒唐的是，这起特大加工销售病死猪肉案在警方侦破之前，当地涉及食品安全监管职责的八个部门无一察觉，而管某的“死猪财”越发越大、“生意平安”。真是奇哉怪哉。

一头死猪变成“食品”进入市场，过程不是那么简单的，至少要经过收购——加工——流向市场等多个环节。无论是在哪一个环节，只要能被发现并被堵截住了，就不可能发生死猪肉制品进入市场现实存在。时间长达半年多，数量达20余吨，流向地域达4省9个市县，一头死猪能从养殖户那大摇大摆地流向市场，进入消费者的餐桌，充分证明相关部门的监管无时无刻不是处在“轮空状态”。

我们不妨来看一看当地监管部门是



怎样监管的。记者从萧县青龙镇动物检疫站了解到，他们采取的是“被动监管”方式：“有病死的猪，都是养殖户打电话过来，我们过去处理。”——其实，这样的监管方式似曾相识，也很流行。但既然病死的猪可以卖钱，一旦养殖户出现了病死的猪，还会给监管者打电话吗？坐在办公室里“一杯茶、一根烟、一张报纸看半天”等别人打电话过来了才去监管，而不是主动“走出去”，是天真吗？当然不是，根本是懒作为、不作为。

看来，要改变“八个部门为何摁不住一头病死猪”局面，除了要改变“多龙治水”变“独龙治水”外，还要在如何改变“坐等监督”、如何让监管部门走出办公室深入现场监督上多做些文章。

访者表示中立或未表明态度。

反渎职局长遭党委书记威胁：等我出来杀你儿子

据《钱江晚报》报道 江苏省武进检察院反渎职侵权局局长王成的故事可能不是个案。“这几年拿下的人多了，经常受到威胁。”王成平静地对记者说。一个涉嫌渎职犯罪的党委书记曾指着王成鼻子恶狠狠地说：“等我出来，我要杀掉你的儿子！”

非常道

94.5%受访者反对延迟退休 民众：要禁止官员延迟

据《中国青年报》报道 日前，清华大学提出的养老体制改革方案中关于“延迟到65岁领取养老金”的规定，再次引发了关于延迟退休问题的新一轮争论。上周，调查中心进行的一项调查显示，94.5%的受访者明确表示反对延迟退休，仅3.2%的受访者表示支持，2.3%的受

世相杂谈

不是每个“老赖”都有个“好儿子”

郭文斌

工人干活受伤，老板拖着赔偿款一直不给。法官上门要钱，老板说什么也不愿出钱。为感化他，法官说起受伤工人的家庭状况，但还是没能要到钱。两人的谈话，被老板儿子尽收眼底，他觉得父亲做法欠妥。昨天，他瞒着父亲凑齐了赔偿款，独自到法院帮父亲结了案。承办法官说，这孩子刚高中毕业，没有收入，钱都是他自己凑齐的。父亲赖着不还，没想到孩子这么懂事。(8月29日《现代金报》)

父亲是“老赖”，儿子却是一个顶天立地的男子汉，虽然还是个学生，因为看不惯父亲的做法，自己瞒着父亲凑齐了赔偿款，独自到法院帮父亲结了案。父子天壤之别，让人大跌眼镜。应该说，这位“老赖”父亲并不真的是没有钱，脖子上挂着金项链，家里装潢也不错。且有一套价值上百万的房子，可区区六万元却舍不得给。显然，他只是不想给钱，或许老板“抠门”是天性，但面对法律，面对法官，这位“老赖”依然很“牛气”。而与法官的谈话几十分钟，更是爱理不理。一副死猪不怕开水烫的无赖样。当“老赖”本该是最可耻的事，可许多老板却喜欢当“老赖”，为何？就是不用付钱，却不

会受到多少影响。看看这位老板如此趾高气扬，而执行法官却是低声下气，可见法律没有多少尊严。其实，对于“老赖”是有办法约束的。

2010年7月14日，最高人民法院下发了《关于限制被执行人高消费的若干规定》，明确规定了限制高消费等一系列问题，自2010年10月1日起施行；2012年7月20日，为进一步强化金融机构的协助执行义务，并通过金融手段向被执行人施加压力，最高人民法院公布的《关于建立和完善执行联动机制若干问题的意见》中，规定了银行业、证券等金融监管部门和人民银行协助人民法院全面加强执行工作。而有些地方将“老赖”的信息在媒体上公开。另据报道，转让废品收购站被拖欠13.5万元尾款，欠债人又行踪不定，债主卢某遂通过东莞市第一人民法院官方微博发出悬赏公告，表示愿意拿出应收款的8%重奖提供有效信息的举报人。这起东莞史上首例微博悬赏“老赖”事件，最终有了圆满结果，欠债者通过法院已经还清双方协商后达成的全部欠款。可见，只要惩罚力度加强，追讨方式多元，“老赖”是不可能永远“赖”下去的。



刷二维码，加微信，资讯就在身边。

商之都·国生电器 COMMERCIAL CAPITAL GUOSHENG APPLIANCE

数码达人

手机 电脑 数码相机 为开学做好准备 8月31日至9月1日

满千返百

活动期间购冰箱/洗衣机满1000元返100,单台最高返1000元

国生电器 创维电视 强强联合再创辉煌

创维25周年集团庆典 "4K极清普及风暴 感恩有礼 保价十一" 创维彩电单台最高直降2000再送价值1693元周年庆大礼包

凭学生证购数码类最高抵用200元

佳能相机 佳能EOS 70D(18-135)单反相机 新登场 全新升级 重磅出击 全像素双核CMOS AF 最新的自动对焦 2020万有效像素的CMOS图像感应器 DIGIC 5+ 数字影像处理器 7张/秒的高速连拍 无线Wi-Fi方便传输 触控可旋转LCD 新登场 全新升级	索尼相机 微单 3280返现200 NEX-3NL 1610万像素 BIONZ影像处理器 时尚轻便 180度可翻转屏幕 美颜效果 自拍利器 W/T变焦杆 轻松操作	尼康相机 尼康D700018-105 套机7099元	索尼笔记本 SVE14126CCW 索尼3双核笔记本 办公及一般娱乐都可胜任 笔记本 降价1000元 抢购
创维39寸液晶电视 2499元	创维42寸3D液晶 3299元	创维55寸3D窄边 4999元	创维55寸液晶电视 4999元

宿州路旗舰店 预约热线:62616568 地址:商之都合肥旗舰店五楼家电卖场

国生电器胜利路店 预约热线:64688200 地址:胜利路与琅琊山路交汇处

家电大世界 预约热线:64696409 地址:商之都合肥东店三楼吉井大酒店对面